



СЫН  
УТРЕНИЕЙ  
ЗВЕЗДЫ  
ИНДЕЙСКАЯ  
СКАЗКА



Тихим летним вечером две сестры-индианки из племени черногоних прилегли в прохладной траве рядом со своей хижиной и уснули.



На рассвете старшая из них, Нитаки, открыла глаза. На чистом небосклоне она увидала яркую утреннюю звезду—Утикаро. Девушка долго смотрела на нее.



— Взгляни, — сказала она младшей сестре, — будто мудрым оком смотрят на нас Утикаро. Если бы на тропе своей жизни я встретила юношу с такими глазами, я бы его полюбила.



Миновало лето. Птицы, пропев все свои песни, потянулись в теплые края. Трава, к которой пришла старость, никла и увядала.



Однажды среди леса Нитаки повстречала незнакомого юношу.  
В волосах его горело золотое перо, от гордого лица трудно было  
отвести взгляд.



—Я—Утикаро, дух Утренней Звезды,—сказал он.—Я полюбил тебя и пришел за тобой. Если хочешь, мы поднимемся к моему отцу в страну Вечной Юности.



Он воткнул в волосы Нитаки свое перо, приказал закрыть глаза, и Нитаки тут же почувствовала, что она, как птица, поднялась в воздух и летит куда-то.



Когда Утикаро разрешил ей открыть глаза, она увидела, что находится в совсем незнакомом месте.

—Мы в Небесной стране. Здесь живут мои отец и мать, духи Солица и Луны.



Луна ласково встретила Нитаки. С тех пор девушка жила счастливо.  
Невдалеке от вигвама Солнца она нашла куст с диковинными ягодами.



—Что это за ягоды? —спросила Нитаки.  
—Дочь моя, — отвечала Луна, — здесь много сладких ягод. Эти же не трогай. Запомни: никогда!



Шло время, и у Нитаки родился мальчик. Ему дали имя Сын Утренней Звезды. Однажды Нитаки бродила по лесу, держа сына на руках. Вдруг мальчик потянулся к кусту с ягодами. Это были те самые ягоды, о которых говорила Луна.



„Матушка Луна не будет на меня сердиться, если я сорву ягодку для моего мальчика”, — подумала женщина. Нитаки осторожно прикоснулась к самой красной ягодке. Но сорвать ее никак не удавалось.



Тогда Нитаки посадила сына на траву, ухватилась за ветки обеими руками и — выдернула куст вместе с корнями.



Она очень испугалась. Но все осталось по-прежнему. Только на том месте, где рос куст, появилась небольшая ямка. Нагнувшись над нею, Нитаки увидела, что это не ямка, а дырочка.



Через дырочку далеко внизу виднелась земля с ее лесами, реками и селениями индейцев. Вспомнила тогда Нитаки всех, кого оставила на родине, и горько заплакала.



Вечером, увидав печальное лицо жены, Утикаро догадался обо всем.

— Ты нарушила мой закон, и горе пришло в наше жилище...

— Нитаки должна вернуться к людям, — сказала мудрое Солнце. — Теперь она не будет счастлива с нами.



Луна и Утикаро отвели Нитаки к вигваму Большого Паука. Добрый паук оплел своей паутиной и ее и Сына Утренней Звезды и ласково пообещал спустить их в родную долину.



В тот вечер индейцы племени черногорых увидали: рядом с их селением упала большая звезда. И на том месте, где она коснулась земли, появилась женщина с маленьким мальчиком на руках.

Так вернулась на землю Нитаки.